
       

 

CITTA’ DI CASTELLAMONTE 
Provincia di Torino 

 
  

COPIA 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE   
N.    19  del   19/05/2012 

 
 

OGGETTO : Comunicazione della nomina dei componenti della Giunta Comunale ed  esame della 
proposta del Sindaco e degli indirizzi generali di governo.  
 
L’anno  duemiladodici, addì  diciannove, del mese di  maggio, alle ore  11 e minuti  00,  nella sala delle adunanze 
consiliari, regolarmente convocata dal Sindaco, ai sensi dell’art. 50 c.1 del D.Lgs. 267/2000  mediante avvisi scritti e 
recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione STRAORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA 
CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale, del quale sono membri i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
MASCHERONI Paolo  SINDACO   X  
MADDIO Giovanni  CONSIGLIERE   X  
FALLETTI Nella  CONSIGLIERE   X  
TOMAINO Giuseppe  CONSIGLIERE   X  
BERSANO Roberta  CONSIGLIERE   X  
MAZZASCHI Moreno  CONSIGLIERE   X  
SASSOE' POGNETTO Danilo  CONSIGLIERE   X  
TOMASI CONT Luciano  CONSIGLIERE   X  
REANO Giuliana  CONSIGLIERE   X  
MAZZA Pasquale  CONSIGLIERE    X 
DELLAROLE Carlo  CONSIGLIERE   X  

Totale  10   1 
 
Assiste alla seduta il Segretario Generale Dott. MAGGIO Aldo il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
Il Signor MASCHERONI Paolo  nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e, riconosciuto legale il numero 
degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopraindicato. 
 

  

 



       

Oggetto:  Comunicazione della nomina dei componenti della Giunta Comunale ed esame della proposta 
del Sindaco degli indirizzi generali di governo. 

 
IL  CONSIGLIO COMUNALE 

Preso atto della comunicazione del Sindaco di nomina dei componenti della Giunta Comunale e del 
Vicesindaco; 

 
Presa inoltre visione della proposta del Sindaco in merito agli indirizzi generali di governo 

nell’Amministrazione del Comune per il quinquennio 2012/2017; 
 
Visto l’art. 46, comma 3, del Decreto Legislativo 18.8.2000, n. 267; 
 
Ascoltata la relazione del Sindaco, che viene integralmente allegata agli atti, il quale si sofferma negli 

indirizzi di governo che intende sottoporre al Consiglio e dà comunicazione dell’avvenuta nomina della Giunta 
Comunale dando nel dettaglio il nominativo e le deleghe agli assessori; 

 
Interviene il  consigliere  DELLAROLE    ringraziando     gli elettori che hanno  appoggiato la lista 

“Castellamonte a colori”  consentendo la nomina dello stesso nel consiglio comunale.  
DELLAROLE  esprime inoltre apprezzamento  per la richiesta di collaborazione  evidenziata dal  

Sindaco  negli indirizzi di governo e  le considerazioni  relative   alle  criticità delle scuole, in particolare per la 
scuola Media  Cresto  che  ha  subito le conseguenze derivanti dall’evento alluvionale del 13 luglio 2011. Il 
consigliere rileva altresì  la necessità di intervenire   concretamente nel campo dell’assistenza con la creazione di 
un fondo  di solidarietà per le famiglie bisognose.  DELLAROLE evidenzia il fatto  che la nostra Città 
oggigiorno  non ci appare  come  quella prefissata cinque  anni fa,  il piano regolatore non è ancora stato 
approvato, molte opere pubbliche non si sono concretizzate come il polo scolastico, oppure   non sono state 
realizzate  nel modo giusto come per esempio il ponte sul rio San Pietro ed  evidenzia inoltre l’inopportunità  
delle  alienazioni, in particolare  dell’ex palestra in piazza della Repubblica  che  a suo  parere sarebbe stato 
opportuno mantenere a beneficio  della collettività. DELLAROLE precisa di aver  colto le impressioni di cui 
sopra  tra  la gente   al  fine di  stimolare l’esecutivo   nell’operare a favore dei cittadini .  Il consigliere evidenzia 
inoltre il fatto che dal  risultato elettorale  traspare   che il   70%  degli elettori    ha  richiesto  una forma di 
cambiamento ma  la maggioranza relativa ha voluto questa Amministrazione.  DELLAROLE infine  afferma  
l’intenzione   di essere  da sprone  per l’esecutivo con l’augurio che l’attuale Amministrazione  Comunale  possa 
aprirsi al confronto.     
 
Interviene il consigliere REANO dichiarando di apprezzare  il richiamo del Sindaco sul coinvolgimento nelle 
decisioni,  rilevando  però che  dalle elezioni  è scaturita una   maggioranza risicata  che governerà la città in 
questi  cinque anni e quindi insieme  agli  altri componenti della lista   “Castellamonte  che cambia”  si sentirà 
responsabile   nei confronti dei cittadini, precisa che tra  i gruppi di maggioranza e minoranza  vi è una 
contrapposizione   sulle idee, non di carattere personale.  
REANO rileva inoltre  la criticità della situazione attuale  sperando  in una reale volontà di collaborare   da parte 
della  maggioranza,  rileva  l’esistenza  di  diversi problemi importanti, quali l’ASA, la gestione della discarica di 
Vespia e l’approvazione del  bilancio per l’anno 2012 nel quale  si dovrà affrontare il problema  di non gravare 
troppo  sui cittadini. Il consigliere   afferma di dispiacersi per il fatto che non ci sarà un  assessore al bilancio 
facendo  un plauso all’assessore  al bilancio del  quinquennio scorso, SASSOE’   POGNETTO,  e chiede  inoltre 
se la  delega alla  pubblica istruzione farà capo al  Sindaco.    
REANO chiede inoltre chiarimenti sulla delega agli insediamenti produttivi sottolineando  l’importanza del  tema 
riguardante la   variante al piano  urbanistico. Il consigliere invita  la maggioranza  nell’assumere  le  decisioni  
riguardanti il futuro della città  ad organizzare    incontri per  discutere collegialmente  tali  scelte.  
REANO  infine  fa  un richiamo alla legalità  ribadendo  attenzione   alla trasparenza e legalità ed  invita il 
sindaco a costituirsi  parte civile  nel processo “Minotauro” precisando che la minoranza   starà attenta  verso  
l’operato  dell’Amministrazione Comunale.    
 
Il  Sindaco  precisa che le deleghe al bilancio ed all’istruzione restano in  capo allo stesso, mentre per le attività 
produttive    l’assessore competente è il sig. Giuseppe TOMAINO.  
 
Il consigliere DELLAROLE afferma di votare a favore  sul presente punto all’ordine del giorno   facendo 
riferimento a quanto affermato  in data odierna.  



       

 
Il consigliere REANO   augura buon lavoro alla Giunta  dichiarando  però il voto contrario  al presente punto 
all’ordine  del giorno.    
 
Esaurita la discussione, tutta regolarmente registrata su nastro magnetico, conservata agli atti presso l’Ufficio 
Segreteria; 
 
Con voti:   9 a favore e n. 1 contrario  (REANO),  
 

DELIBERA 
 

1. Di approvare gli indirizzi generali di governo nell’Amministrazione del Comune per il quinquennio 
2012/2017, così come sono riportati nell’apposito documento che viene allegato alla  presente   
deliberazione per farne parte integrante e sostanziale; 

 
2. Di prendere atto che la Giunta Comunale è così composta: 

 
� Giovanni  MADDIO    con competenze  in materia  di:  

- Lavori pubblici 
- Urbanistica – Edilizia Privata 
- Arredo urbano 
- Polizia Municipale 
- Protezione Civile  
- Ambiente 

� Nella Pasqualina  FALLETTI  con competenze in materia di: 
 

- Cultura 
- Mostra della Ceramica 
- Sanità 
- Politiche Sociali 
- Assistenza 

� Giuseppe TOMAINO con competenze in materia di: 
- Commercio 
- Associazioni  
- Lavoro 
- Artigianato  
- Sportello Unico Imprese 
- Presidente Consulta  Commercianti 

 
  

� Roberta  BERSANO  con competenze   in materia di:  
 

- Manutenzione strade 
- Manutenzione ordinaria  edifici di proprietà comunale 
- Servizi cimiteriali 
- Illuminazione Pubblica 
- Gestione cantonieri. 

 
Rimangono in capo al  sottoscritto Sindaco le competenze residue. 
 
 
L’assessore  Giovanni  MADDIO      è  nominato  VICESINDACO .  
 

********************  



       

Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
F.to MASCHERONI Paolo 

 IL SEGRETARIO GENERALE   
F.to Dott. MAGGIO Aldo 

 
  
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
Io sottoscritto Segretario Comunale, attesto che copia del presente verbale viene pubblicato  all’Albo  Pretorio    di  

questo Comune accessibile al pubblico dal sito  istituzionale  www.comune.castellamonte.to.it (art. 32 L.69/2009)  dal  

29/05/2012  per rimanervi per 15  giorni consecutivi decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione 

 

Lì 29/05/2012 
 IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to Dott. MAGGIO Aldo 
 

  
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
 
  

� è stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4 - del  D.lgs 267/2000) 
 

�   perché decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione (Art.134 c.3 D.Lgs. 267/00) 
 
 IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to Dott. MAGGIO Aldo 
 

  
 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
Lì  29/05/2012  

IL SEGRETARIO GENERALE 
( Dott. MAGGIO Aldo) 

  
 

Ricorsi 
Contro il presente atto è possibile presentare ricorso: 
-  entro 60 giorni dalla pubblicazione al T.A.R. Piemonte. 
-  entro 120 giorni al Presidente della Repubblica. 

 


